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リビング新聞創刊50周年「あなたの“街LOVE”アンケート」
2021年、地域情報紙・リビング新聞が創刊50周年迎えるにあたり、リビング読者のみなさんが暮らす街の
魅力、住みやすさを調査するため、「街LOVEアンケート」を実施しました。

【調査概要】
調査期間：2021年3月25日～4月11日／調査方法：「リビングWeb」会員へのWEBアンケート調査／エリア：全国／有効回答数：2,815

▼回答者プロフィール

女性
80.9%

男性
19.1%

【性別】 【未既婚】

未婚
24.1%

既婚
75.9%

専業主婦
25.5%

フルタイムワーク
39.0%

パート・

アルバイト
23.1%

そのほか
12.4%

【働き方】

夫婦のみ
27.2%

夫婦と子供
45.2%

三世代
4.2%

一人暮らし
13.7%

その他
9.8%

戸建持家
46.0%

集合持家
27.7%

戸建賃貸
2.2%

集合賃貸
23.3%

その他
0.7%

【同居家族形態】【住居形態】

東京都
25.5% 千葉県

8.2%
埼玉県
8.5%

神奈川県
12.3%

大阪府
18.7%

兵庫県
15.0%

上記以外
11.8%

【都道府県】



【第一部】
住みやすさに影響を与える要因とは
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【要約】住みやすさに影響を与える要因

【現在住んでいる街が「住みやすい」と回答した人が、特に満足している項目】

現在住んでいる街について、「住みやすさ」を調査し、その上で、住んでいる街の「住みやすさを左右す
ると想定される項目」について、各項目ごとに５段階に分けて評価してもらった。

▶ 「住みやすい」と回答した人のうち、【買い物（スーパー、ドラックストア）】に満足しているのは63.6％。（全体平均 ＋15.9）
各項目の中でも、「住みやすさ」の評価の最大要因となっている。

▶ 「住みやすい」と回答した人のうち、【買い物（デパート、SC、大型商業施設）】に満足しているのは38.3％。（全体平均 ＋10.1）

▶ 「住みやすい」と回答した人のうち、【買い物（商店・商店街）】に満足しているのは40.5％。（全体平均 ＋12.1）。
買い物に関する項目はどれも平均より10ポイント以上上回っており、「住みやすさ」に影響を与えている。

▶ 「住みやすい」と回答した人のうち、【公園・遊び場】に満足しているのは38.8％。（全体平均 ＋10.4）
各種公共的施設中でも、一番「住みやすさ」の評価に関与している。

▶ 「住みやすい」と回答した人のうち、【医療施設】に満足しているのは33.9％。（全体平均 ＋10.1）
平均より10ポイント上回ったが、「住みにくい」と回答した人の満足度も他の項目に比べ高く「住みにくさ」の要因にはなっていない。

▶ 「住みやすい」と回答した人のうち、【学校・教育環境】に満足しているのは32.6％。（全体平均 ＋10.3）

▶ 「住みやすい」と回答した人のうち、【子育て世代の暮らしやすさ】に満足しているのは34.2％。（全体平均 ＋11.1）
学校や公園など子育てしやすい点が「住みやすさ」に影響している。

▶ 「住みやすい」と回答した人のうち、【シニア世代の暮らしやすさ】に満足しているのは30.0％。（全体平均 ＋11.8）
上記項目の中では満足度は一番低いが、平均と比べると10ポイント以上高かった。

▶ 「住みやすい」と回答した人のうち、【鉄道や道路などの利便性】に満足しているのは50.8％。（全体平均 ＋15.0）
満足度・平均差とも【買い物（スーパー、ドラックストア）】に次いで二番目に高く、「住みやすさ」の影響を大きく与えている。

▶ 「住みやすい」と回答した人のうち、【治安の良さ】に満足しているのは34.9％。（全体平均 ＋10.2）
行政が関与するソフト面での項目では、「住みやすさ」に一番影響を与えている。
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データから読み取る「こんな街が住みやすい」

一番大事なのは買い物環境。なかでも頻
度が高いスーパーやドラッグストアの充
実度が大切。外食や百貨店は、地元以外
にも行くから、やっぱりスーパーやド
ラッグストアが大事!

今住んでいる街の、交通の利便性にも
満足度は高いです。住みやすさには重
要ですよね。でも、交通が便利でも
「住みやすくない」ってこともたまに
あるから、注意が必要ね。

公共施設の中だったら公園や遊び場
が充実していると「住みやすい」で
すね。次は図書館や文化施設。劇場
やエンタメ施設は、自分の街で十分
でなくても、まあいいかな。

治安の良さは大事。やはり治安が悪いと
「住みにくい」と感じますね。次点で防
災、次が環境問題などへの取り組み。

もちろん学校・教育環境や医療施設も
重要だけど、「まあ満足」できるくら
いでもいいかな。医療施設には満足し
ていても「住みにくい」と感じること
もあるみたい。

物価で「住みやすい」と実感できる
街は、そもそも少ないみたい。「ま
あ満足」か「わからない」が大部
分。チェーン店が増えているから、
差がつきにくいよね。

祭りやイベント、地域の絆なども住みやすさには繋がるけれ
ど、全体的に満足している人は少ないかな。このポイントが
もっと上がると、地域に個性が出てイキイキしそう。

公園や学校・教育環境など総合して子育てし
やすいかどうかもとても重要よね。それにお
年寄り世代が暮らしやすいことも住みやすさ
に影響しているわね。
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住みやすさ
【調査概要】

調査期間：2021年3月25日～4月11日／調査方法：「リビングWeb」会員へのWEBアンケート
調査／エリア：全国／有効回答数：2,815

住みやすい
57.9%どちらかといえば住

みやすい
34.0%

どちらともいえない
5.5%

どちらかといえば住みにくい
1.3%

住みにくい
1.2%

わからない
0.1%

現在の在住場所の住みやすさはいかがですか？
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住みやすさ×満足度

27.2

38.3

13.6

7.8

0.0

2.9

0.0

37.5

37.0

42.7

18.2

15.8

22.9

50.0

16.4

13.2

19.9

29.2

15.8

17.1

50.0

11.7

7.7

16.3

20.1

34.2

11.4

0.0

6.6

3.3

7.0

24.0

34.2

42.9

0.0

0.5

0.4

0.5

0.6

0.0

2.9

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

住みやすい

どちらかといえば住みやすい

どちらともいえない

どちらかといえば住みにくい

住みにくい

わからない

5（満足） 4（まぁ満足） 3（どちらともいえない） 2（やや不満） 1（不満） わからない

満足度／買い物（デパート、SC、大型商業施設）

47.7

63.6

29.7

11.0

10.5

5.7

0.0

38.9

30.8

52.8

40.3

44.7

25.7

50.0

6.8

2.8

9.9

26.6

15.8

11.4

50.0

4.2

2.1

5.6

12.3

18.4

11.4

0.0

2.2

0.7

1.9

9.1

10.5

42.9

0.0

0.2

0.1

0.1

0.6

0.0

2.9

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

住みやすい

どちらかといえば住みやすい

どちらともいえない

どちらかといえば住みにくい

住みにくい

わからない

5（満足） 4（まぁ満足） 3（どちらともいえない） 2（やや不満） 1（不満） わからない

満足度／買い物（スーパー、ドラックストア）

【調査概要】
調査期間：2021年3月25日～4月11日／調査方法：「リビングWeb」会員へのWEBアンケート
調査／エリア：全国／有効回答数：2,815
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住みやすさ×満足度

28.4

40.5

13.7

4.5

0.0

5.7

0.0

36.2

34.9

42.5

16.9

26.3

17.1

50.0

18.7

15.5

22.2

33.1

13.2

14.3

0.0

10.6

6.3

14.7

22.1

42.1

14.3

0.0

5.3

2.0

6.0

22.7

18.4

45.7

50.0

0.8

0.7

0.9

0.6

0.0

2.9

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

住みやすい

どちらかといえば住みやすい

どちらともいえない

どちらかといえば住みにくい

住みにくい

わからない

5（満足） 4（まぁ満足） 3（どちらともいえない） 2（やや不満） 1（不満） わからない

満足度／買い物（商店・商店街）

21.7

31.2

9.9

3.9

0.0

5.7

0.0

35.8

38.2

35.6

20.1

21.1

8.6

50.0

22.2

17.0

29.6

33.1

18.4

20.0

0.0

13.0

9.9

16.3

20.1

31.6

14.3

0.0

6.8

3.4

7.7

22.1

26.3

45.7

50.0

0.5

0.2

0.8

0.6

2.6

5.7

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

住みやすい

どちらかといえば住みやすい

どちらともいえない

どちらかといえば住みにくい

住みにくい

わからない

5（満足） 4（まぁ満足） 3（どちらともいえない） 2（やや不満） 1（不満） わからない

満足度／外食（レストラン・カフェなどの飲食店）

【調査概要】
調査期間：2021年3月25日～4月11日／調査方法：「リビングWeb」会員へのWEBアンケート
調査／エリア：全国／有効回答数：2,815
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住みやすさ×満足度

14.2

20.4

6.5

3.2

0.0

2.9

0.0

40.5

44.4

39.6

16.9

15.8

11.4

0.0

31.7

26.7

38.3

44.8

31.6

22.9

0.0

9.1

6.1

11.6

18.8

26.3

14.3

50.0

4.0

2.1

3.6

12.3

26.3

42.9

50.0

0.5

0.2

0.4

3.9

0.0

5.7

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

住みやすい

どちらかといえば住みやすい

どちらともいえない

どちらかといえば住みにくい

住みにくい

わからない

5（満足） 4（まぁ満足） 3（どちらともいえない） 2（やや不満） 1（不満） わからない

Q4.満足度／物価

13.1

19.0

5.7

1.9

0.0

2.9

0.0

32.2

37.0

28.4

14.3

15.8

5.7

50.0

34.0

30.8

39.4

38.3

26.3

25.7

50.0

12.1

8.3

17.2

16.2

26.3

11.4

0.0

4.7

1.8

4.9

18.8

23.7

45.7

0.0

3.9

2.9

4.3

10.4

7.9

8.6

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

住みやすい

どちらかといえば住みやすい

どちらともいえない

どちらかといえば住みにくい

住みにくい

わからない

5（満足） 4（まぁ満足） 3（どちらともいえない） 2（やや不満） 1（不満） わからない

Q4.満足度／美容・リラクゼーション施設

【調査概要】
調査期間：2021年3月25日～4月11日／調査方法：「リビングWeb」会員へのWEBアンケート
調査／エリア：全国／有効回答数：2,815
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2
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住みやすさ×満足度

26.4

36.8

13.3

7.8

5.3

5.7

0.0

41.3

42.1

44.5

26.0

23.7

5.7

0.0

20.2

15.2

25.0

36.4

26.3

42.9

100.0

7.5

3.6

11.8

15.6

28.9

11.4

0.0

2.8

1.5

2.7

8.4

13.2

28.6

0.0

1.8

0.7

2.7

5.8

2.6

5.7

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

住みやすい

どちらかといえば住みやすい

どちらともいえない

どちらかといえば住みにくい

住みにくい

わからない

5（満足） 4（まぁ満足） 3（どちらともいえない） 2（やや不満） 1（不満） わからない

Q4.満足度／公園・遊び場

13.3

20.1

4.6

1.9

2.6

0.0

0.0

32.1

36.0

30.5

13.0

7.9

8.6

0.0

34.6

30.9

39.9

42.2

34.2

25.7

50.0

10.9

7.3
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16.9

36.8

22.9

0.0
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0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

住みやすい

どちらかといえば住みやすい

どちらともいえない

どちらかといえば住みにくい

住みにくい

わからない

5（満足） 4（まぁ満足） 3（どちらともいえない） 2（やや不満） 1（不満） わからない

Q4.満足度／スポーツ施設

【調査概要】
調査期間：2021年3月25日～4月11日／調査方法：「リビングWeb」会員へのWEBアンケート
調査／エリア：全国／有効回答数：2,815
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住みやすさ×満足度
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どちらかといえば住みやすい

どちらともいえない

どちらかといえば住みにくい

住みにくい

わからない

5（満足） 4（まぁ満足） 3（どちらともいえない） 2（やや不満） 1（不満） わからない

Q4.満足度／映画館・劇場等のエンターテインメント施設

18.7

26.7

9.0

3.2

2.6

0.0

0.0

36.0

37.8

37.0

19.5

26.3

5.7

50.0

23.2

20.6

26.1

32.5

23.7

20.0

0.0

13.1

10.1

16.8

20.1

21.1

17.1

0.0

7.5

3.9

9.4

19.5

26.3

51.4

50.0

1.5

1.0

1.7

5.2

0.0

5.7

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

住みやすい

どちらかといえば住みやすい

どちらともいえない

どちらかといえば住みにくい

住みにくい

わからない

5（満足） 4（まぁ満足） 3（どちらともいえない） 2（やや不満） 1（不満） わからない

Q4.満足度／図書館・美術館等の文化施設

【調査概要】
調査期間：2021年3月25日～4月11日／調査方法：「リビングWeb」会員へのWEBアンケート
調査／エリア：全国／有効回答数：2,815
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住みやすさ×満足度

23.8

33.9

11.2

4.5

2.6

8.6

0.0

46.3

47.9

49.7

23.4

21.1

8.6

0.0

18.5

12.3

25.1

40.3

21.1

28.6

50.0

7.2

4.1

9.8

16.2

31.6

17.1

0.0

3.4

1.4

3.4

12.3

23.7

34.3

50.0

0.7

0.4

0.7

3.2

0.0

2.9

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

住みやすい

どちらかといえば住みやすい

どちらともいえない

どちらかといえば住みにくい

住みにくい

わからない

5（満足） 4（まぁ満足） 3（どちらともいえない） 2（やや不満） 1（不満） わからない

Q4.満足度／医療施設
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5.9

11.7

18.4

14.3

0.0

1.8

0.4

1.5

9.1

10.5

34.3

0.0

8.7

7.9

9.3

11.7

15.8

2.9

50.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

住みやすい

どちらかといえば住みやすい

どちらともいえない

どちらかといえば住みにくい

住みにくい

わからない

5（満足） 4（まぁ満足） 3（どちらともいえない） 2（やや不満） 1（不満） わからない

Q4.満足度／学校・教育環境

【調査概要】
調査期間：2021年3月25日～4月11日／調査方法：「リビングWeb」会員へのWEBアンケート
調査／エリア：全国／有効回答数：2,815

ｎ

2815

1629

957

154

38

35

2

ｎ

2815

1629

957

154

38

35

2
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住みやすさ×満足度

23.1

34.2

9.1

2.6

5.3

0.0

0.0

37.9

38.3

42.6

18.8

10.5

8.6

0.0

22.7

15.7

30.7

44.8

28.9

25.7

50.0

3.4

0.9

5.2

12.3

23.7

14.3

0.0

1.6

0.4

1.0

8.4

13.2

34.3

0.0

11.2

10.6

11.3

13.0

18.4

17.1

50.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

住みやすい

どちらかといえば住みやすい

どちらともいえない

どちらかといえば住みにくい

住みにくい

わからない

5（満足） 4（まぁ満足） 3（どちらともいえない） 2（やや不満） 1（不満） わからない

Q4.満足度／子育て世代の暮らしやすさ

19.2

30.0

5.2

1.3

2.6

0.0

0.0

37.4

41.4

37.2

12.3

5.3

2.9

0.0

26.1

18.5

36.3

46.1

21.1

17.1

50.0

4.9

2.0

7.2

12.3

31.6

14.3

0.0

2.7

0.3

2.5

13.0

28.9

45.7

50.0

9.7

7.8

11.6

14.9

10.5

20.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

住みやすい

どちらかといえば住みやすい

どちらともいえない

どちらかといえば住みにくい

住みにくい

わからない

5（満足） 4（まぁ満足） 3（どちらともいえない） 2（やや不満） 1（不満） わからない

Q4.満足度／シニア世代の暮らしやすさ

【調査概要】
調査期間：2021年3月25日～4月11日／調査方法：「リビングWeb」会員へのWEBアンケート
調査／エリア：全国／有効回答数：2,815

ｎ

2815

1629

957

154

38

35

2

ｎ

2815

1629

957

154

38

35

2
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住みやすさ×満足度

35.8

50.8

17.6

5.8

0.0

14.3

0.0

37.7

36.2

44.7

20.8

18.4

11.4

100.0

12.8

7.5

19.3

27.9

10.5

20.0

0.0

8.0

4.5

11.2

19.5

26.3

8.6

0.0

5.4

0.9

7.1

24.7

44.7

40.0

0.0

0.3

0.2

0.1

1.3

0.0

5.7

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

住みやすい

どちらかといえば住みやすい

どちらともいえない

どちらかといえば住みにくい

住みにくい

わからない

5（満足） 4（まぁ満足） 3（どちらともいえない） 2（やや不満） 1（不満） わからない

Q4.満足度／鉄道や道路などの利便性

13.2

19.7

5.0

0.6

2.6

0.0

0.0

35.5

40.0

33.4

12.3

15.8

5.7

0.0

38.3

31.7

47.4

50.6

39.5

37.1

50.0

5.3

3.6

6.3

13.0

18.4

11.4

0.0

2.4

0.8

1.8

13.0

15.8

34.3

0.0

5.3

4.1

6.1

10.4

7.9

11.4

50.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

住みやすい

どちらかといえば住みやすい

どちらともいえない

どちらかといえば住みにくい

住みにくい

わからない

5（満足） 4（まぁ満足） 3（どちらともいえない） 2（やや不満） 1（不満） わからない

Q4.満足度／地域の祭りやイベント

【調査概要】
調査期間：2021年3月25日～4月11日／調査方法：「リビングWeb」会員へのWEBアンケート
調査／エリア：全国／有効回答数：2,815

ｎ

2815

1629

957

154

38

35

2

ｎ

2815

1629

957

154

38

35

2
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住みやすさ×満足度

10.8

16.0

4.3

0.6

2.6

0.0

0.0

32.2

37.8

28.1

9.1

13.2

8.6

0.0

43.0

37.3

52.0

52.6

34.2

28.6

50.0

5.5

3.6

6.4

14.3

26.3

11.4

0.0

2.4

0.6

1.9

11.0

23.7

37.1

0.0

6.1

4.7

7.3

12.3

0.0

14.3

50.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

住みやすい

どちらかといえば住みやすい

どちらともいえない

どちらかといえば住みにくい

住みにくい

わからない

5（満足） 4（まぁ満足） 3（どちらともいえない） 2（やや不満） 1（不満） わからない

Q4.満足度／地域の交流・絆

24.7

34.9

11.6

9.1

2.6

0.0

0.0

46.5

49.1

47.8

24.0

26.3

11.4

0.0

20.0

12.3

28.6

44.2

34.2

14.3

50.0

5.0

2.3

8.3

9.7

15.8

11.4

0.0

2.9

1.0

2.6

9.7

21.1

54.3

0.0

0.9

0.4

1.1

3.2

0.0

8.6

50.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

住みやすい

どちらかといえば住みやすい

どちらともいえない

どちらかといえば住みにくい

住みにくい

わからない

5（満足） 4（まぁ満足） 3（どちらともいえない） 2（やや不満） 1（不満） わからない

Q4.満足度／治安の良さ

【調査概要】
調査期間：2021年3月25日～4月11日／調査方法：「リビングWeb」会員へのWEBアンケート
調査／エリア：全国／有効回答数：2,815

ｎ

2815

1629

957

154

38

35

2

ｎ

2815

1629

957

154

38

35

2
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住みやすさ×満足度

13.3

19.9

4.8

1.9

0.0

0.0

0.0

37.7

44.6

32.1

13.0

15.8

5.7

0.0

35.7

27.3

47.9

50.6

39.5

28.6

50.0

5.0

2.9

6.8

10.4

26.3

11.4

0.0

2.3

0.7

1.7

11.0

15.8

40.0

50.0

5.9

4.7

6.8

13.0

2.6

14.3

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

住みやすい

どちらかといえば住みやすい

どちらともいえない

どちらかといえば住みにくい

住みにくい

わからない

5（満足） 4（まぁ満足） 3（どちらともいえない） 2（やや不満） 1（不満） わからない

Q4.満足度／行政の防災への取り組み

11.4

17.3

3.8

1.3

0.0

0.0

0.0

35.6

43.2

28.9

11.0

5.3

5.7

0.0

37.8

29.2

50.6

51.3

39.5

22.9

50.0

6.0

3.8

7.7

12.3

28.9

8.6

0.0

2.8

1.2

2.0

10.4

21.1

45.7

50.0

6.5

5.3

7.0

13.6

5.3

17.1

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

住みやすい

どちらかといえば住みやすい

どちらともいえない

どちらかといえば住みにくい

住みにくい

わからない

5（満足） 4（まぁ満足） 3（どちらともいえない） 2（やや不満） 1（不満） わからない

Q4.満足度／行政の環境問題への取り組み

【調査概要】
調査期間：2021年3月25日～4月11日／調査方法：「リビングWeb」会員へのWEBアンケート
調査／エリア：全国／有効回答数：2,815

ｎ

2815

1629

957

154

38

35

2

ｎ

2815

1629

957

154

38

35

2



【第二部】
都道府県別にみた街の魅力
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【要約】6都府県の特徴

住んでいる街を採点すると… 78.1点

・「住みやすさ」1位、「ぜひ住み続けたい」2位
・まんべんなく「少しほかより上」をいく
・交通の利便性・文化施設の充実など首都ならで
はの特徴に満足度が高い

・住んでいる人からは「治安の良さ」も好評価

住んでいる街を採点すると… 76.5点

・「住みやすさ」４位、「ぜひ住み続けたい」３位
・20年以上住んでいる人が半数を超え１位
・買い物環境の満足度が全体的に高く、特に商店・商
店街とスーパーへの満足度がどちらも１位

・物価、医療施設、交通の利便性、行政の取組が１位

住んでいる街を採点すると… 79.2点

・「住みやすさ」２位、「ぜひ住み続けたい」１位
・買い物環境の中でも特にデパート・大型SCへの満足度
が２位と高い

・学校・教育環境、子育て世代の暮らしやすさ、治安での
満足度が１位

・全体的に平均より少し高いポイントとなっている

東
京

住んでいる街を採点すると… 73.5点

・「住みやすさ」６位、「ぜひ住み続けたい」
４位

・重要要因の買い物環境の中でもデパートや大
型SCへの満足度が比較的高い

・交通の利便性と、公園や文化施設などの評価
が低め

千
葉

埼
玉

住んでいる街を採点すると… 75.3点

・「住みやすさ」５位、「ぜひ住み続けたい」６位
・在住年数が５年未満の割合がもっとも高い
・重要要因の買い物環境は評価されていて、特にデ
パートや大型SCへの満足度は１位。

・行政の取組や医療施設、公園環境の評価が低め

神
奈
川

住んでいる街を採点すると… 77.6点

・「住みやすさ」３位、「ぜひ住み続けたい」５位
・全体的に平均値に近い数値
・買い物環境、文化施設、交通の利便性はやや低め

大
阪

兵
庫
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都道府県別×在住年数
【調査概要】

調査期間：2021年3月25日～4月11日／調査方法：「リビングWeb」会員へのWEBアンケート
調査／エリア：全国／有効回答数：2,815

15.9

18.2

14.7

19.3

14.1

12.7

16.3

15.5

13.1

16.6

12.9

12.2

11.0

13.1

9.0

13.6

11.2

10.0

9.5

12.2

14.7

13.1

11.3

7.0

11.1

10.4

15.9

10.1

12.7

9.7

12.5

8.8

48.8

44.7

47.0

46.2

47.6

51.4

50.8

55.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=2815)

東京都 (n=718)

千葉県 (n=232)

埼玉県 (n=238)

神奈川県 (n=347)

大阪府 (n=527)

兵庫県 (n=423)

上記以外 (n=330)

5年未満 5-9年 10-14年 15-19年 20年以上

Q1.あなたは現在の在住場所（市区町村）に住んで何年になりますか？
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都道府県別×住みやすさ
【調査概要】

調査期間：2021年3月25日～4月11日／調査方法：「リビングWeb」会員へのWEBアンケート
調査／エリア：全国／有効回答数：2,815

49.5

52.2

47.8

45.8

47.3

48.6

54.4

44.8

35.7

34.0

31.0

37.4

40.6

36.6

32.6

38.8

9.9

10.4

16.4

9.7

8.1

9.9

8.0

9.1

1.2

0.8

1.3

2.1

0.6

1.5

0.9

1.8

3.7

2.5

3.4

5.0

3.5

3.4

4.0

5.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (n=2815)

東京都 (n=718)

千葉県 (n=232)

埼玉県 (n=238)

神奈川県 (n=347)

大阪府 (n=527)

兵庫県 (n=423)

上記以外 (n=330)

ぜひ住み続けたい どちらかといえば住み続けたい しばらく住むが、いずれは転居したい すぐに転居したい わからない

Q3.今後もこの街に住み続けたいと思いますか？

57.9

64.3

53.4

54.6

57.3

57.1

60.8

47.3

34.0

29.5

34.9

34.5

36.3

36.2

31.0

40.6

5.5

4.5

7.3

6.7

4.0

4.2

5.7

8.8

1.3

0.7

3.4

1.7

1.7

0.9

0.9

1.8

1.2

0.8

0.9

2.5

0.6

1.3

1.7

1.5

0.1

0.1

0.0

0.0

0.0

0.2

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=2815)

東京都 (n=718)

千葉県 (n=232)

埼玉県 (n=238)

神奈川県 (n=347)

大阪府 (n=527)

兵庫県 (n=423)

上記以外 (n=330)

住みやすい どちらかといえば住みやすい どちらともいえない どちらかといえば住みにくい 住みにくい わからない

Q2.住みやすさはいかがですか？
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都道府県別×満足度
【調査概要】

調査期間：2021年3月25日～4月11日／調査方法：「リビングWeb」会員へのWEBアンケート
調査／エリア：全国／有効回答数：2,815

27.2

25.1

30.6

31.1

25.6

28.3

30.7

22.4

37.5

35.0

34.1

33.2

36.6

40.4

39.0

42.7

16.4

19.4

16.4

16.8

16.1

15.2

14.7

14.5

11.7

13.0

10.8

12.2

13.0

10.8

9.5

12.4

6.6

7.1

7.3

5.9

8.6

4.7

5.4

7.9

0.5

0.6

0.9

0.8

0.0

0.6

0.7

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=2815)

東京都 (n=718)

千葉県 (n=232)

埼玉県 (n=238)

神奈川県 (n=347)

大阪府 (n=527)

兵庫県 (n=423)

上記以外 (n=330)

5（満足） 4（まぁ満足） 3（どちらともいえない） 2（やや不満） 1（不満） わからない

Q4.満足度／買い物（デパート、SC、大型商業施設）

47.7

49.2

45.7

48.3

42.7

52.6

49.2

41.2

38.9

39.1

40.1

37.0

41.5

35.9

38.1

42.1

6.8

6.7

6.5

6.7

8.4

5.9

4.3

10.6

4.2

3.3

5.6

5.0

4.3

4.4

4.7

3.3

2.2

1.7

2.2

2.5

3.2

1.3

3.1

2.4

0.2

0.0

0.0

0.4

0.0

0.0

0.7

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=2815)

東京都 (n=718)

千葉県 (n=232)

埼玉県 (n=238)

神奈川県 (n=347)

大阪府 (n=527)

兵庫県 (n=423)

上記以外 (n=330)

5（満足） 4（まぁ満足） 3（どちらともいえない） 2（やや不満） 1（不満） わからない

Q4.満足度／買い物（スーパー、ドラックストア）
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都道府県別×満足度
【調査概要】

調査期間：2021年3月25日～4月11日／調査方法：「リビングWeb」会員へのWEBアンケート
調査／エリア：全国／有効回答数：2,815

21.7

25.3

21.1

19.7

21.6

21.3

20.6

18.2

35.8

34.7

33.6

33.6

35.7

35.3

38.1

39.1

22.2

22.4

21.6

26.1

17.9

24.7

19.9

23.0

13.0

12.0

14.2

11.3

16.7

12.5

12.8

12.4

6.8

5.3

8.6

8.4

7.5

5.9

7.8

7.0

0.5

0.3

0.9

0.8

0.6

0.4

0.9

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=2815)

東京都 (n=718)

千葉県 (n=232)

埼玉県 (n=238)

神奈川県 (n=347)

大阪府 (n=527)

兵庫県 (n=423)

上記以外 (n=330)

5（満足） 4（まぁ満足） 3（どちらともいえない） 2（やや不満） 1（不満） わからない

Q4.満足度／外食（レストラン・カフェなどの飲食店）

28.4

32.2

22.4

26.5

24.8

33.2

29.3

20.9

36.2

39.7

31.9

34.0

38.3

34.5

34.5

35.8

18.7

16.2

25.0

19.7

17.9

16.9

20.3

20.6

10.6

6.7

14.2

13.4

13.5

11.2

8.3

13.6

5.3

4.9

5.6

4.6

5.2

3.8

6.1

7.9

0.8

0.4

0.9

1.7

0.3

0.4

1.4

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=2815)

東京都 (n=718)

千葉県 (n=232)

埼玉県 (n=238)

神奈川県 (n=347)

大阪府 (n=527)

兵庫県 (n=423)

上記以外 (n=330)

5（満足） 4（まぁ満足） 3（どちらともいえない） 2（やや不満） 1（不満） わからない

Q4.満足度／買い物（商店・商店街）
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都道府県別×満足度
【調査概要】

調査期間：2021年3月25日～4月11日／調査方法：「リビングWeb」会員へのWEBアンケート
調査／エリア：全国／有効回答数：2,815

14.2

14.1

12.5

12.2

13.8

17.1

13.9

13.6

40.5

41.8

41.4

44.5

35.4

41.0

39.2

40.0

31.7

29.2

35.8

30.7

36.3

30.4

29.8

34.2

9.1

9.6

6.9

7.6

9.2

8.0

11.6

9.1

4.0

5.3

3.0

3.4

4.3

3.4

4.5

2.4

0.5

0.0

0.4

1.7

0.9

0.2

0.9

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=2815)

東京都 (n=718)

千葉県 (n=232)

埼玉県 (n=238)

神奈川県 (n=347)

大阪府 (n=527)

兵庫県 (n=423)

上記以外 (n=330)

5（満足） 4（まぁ満足） 3（どちらともいえない） 2（やや不満） 1（不満） わからない

Q4.満足度／物価

13.1

14.5

9.5

11.3

11.2

15.6

14.9

9.7

32.2

32.2

31.0

30.3

35.2

32.6

34.5

27.6

34.0

33.3

36.6

37.4

32.6

32.8

30.5

39.4

12.1

11.4

14.7

12.2

11.5

11.8

10.6

14.5

4.7

4.7

4.3

5.5

6.1

3.0

5.0

4.8

3.9

3.9

3.9

3.4

3.5

4.2

4.5

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=2815)

東京都 (n=718)

千葉県 (n=232)

埼玉県 (n=238)

神奈川県 (n=347)

大阪府 (n=527)

兵庫県 (n=423)

上記以外 (n=330)

5（満足） 4（まぁ満足） 3（どちらともいえない） 2（やや不満） 1（不満） わからない

Q4.満足度／美容・リラクゼーション施設
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都道府県別×満足度
【調査概要】

調査期間：2021年3月25日～4月11日／調査方法：「リビングWeb」会員へのWEBアンケート
調査／エリア：全国／有効回答数：2,815

26.4

30.1

19.8

23.5

24.5

30.0

27.2

20.0

41.3

42.1

39.7

43.7

41.8

41.9

43.5

34.8

20.2

17.3

22.0

19.7

23.1

19.7

17.7

27.0

7.5

5.7

12.5

6.3

6.1

5.9

6.9

13.6

2.8

2.6

3.9

5.0

2.9

1.3

2.8

3.0

1.8

2.2

2.2

1.7

1.7

1.1

1.9

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=2815)

東京都 (n=718)

千葉県 (n=232)

埼玉県 (n=238)

神奈川県 (n=347)

大阪府 (n=527)

兵庫県 (n=423)

上記以外 (n=330)

5（満足） 4（まぁ満足） 3（どちらともいえない） 2（やや不満） 1（不満） わからない

Q4.満足度／公園・遊び場

13.3

15.7

10.8

10.5

12.1

14.6

13.7

10.6

32.1

35.4

30.2

33.6

33.7

32.4

29.1

27.0

34.6

32.2

38.4

33.6

35.2

35.7

33.8

36.4

10.9

8.8

12.9

12.6

8.6

9.5

13.5

14.2

4.8

3.9

5.2

5.5

5.5

3.8

5.0

7.0

4.3

4.0

2.6

4.2

4.9

4.0

5.0

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=2815)

東京都 (n=718)

千葉県 (n=232)

埼玉県 (n=238)

神奈川県 (n=347)

大阪府 (n=527)

兵庫県 (n=423)

上記以外 (n=330)

5（満足） 4（まぁ満足） 3（どちらともいえない） 2（やや不満） 1（不満） わからない

Q4.満足度／スポーツ施設
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都道府県別×満足度
【調査概要】

調査期間：2021年3月25日～4月11日／調査方法：「リビングWeb」会員へのWEBアンケート
調査／エリア：全国／有効回答数：2,815

13.9

15.6

12.9

12.6

11.8

15.4

13.9

11.5

24.2

21.7

25.0

28.6

21.6

26.4

24.3

25.2

25.8

27.3

25.4

27.3

23.1

26.0

22.7

27.9

19.5

17.8

20.7

17.2

24.8

17.8

21.5

18.8

14.3

14.8

14.7

13.0

16.4

12.0

15.1

14.5

2.3

2.8

1.3

1.3

2.3

2.5

2.4

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=2815)

東京都 (n=718)

千葉県 (n=232)

埼玉県 (n=238)

神奈川県 (n=347)

大阪府 (n=527)

兵庫県 (n=423)

上記以外 (n=330)

5（満足） 4（まぁ満足） 3（どちらともいえない） 2（やや不満） 1（不満） わからない

Q4.満足度／映画館・劇場等のエンターテインメント施設

18.7

23.4

11.2

18.1

11.2

20.3

20.6

17.3

36.0

38.0

34.5

41.6

30.5

36.8

35.5

33.3

23.2

21.6

25.4

19.7

27.1

21.8

20.1

29.4

13.1

9.2

17.2

13.0

19.3

12.3

13.5

13.3

7.5

6.0

10.8

6.3

10.4

7.2

8.5

5.8

1.5

1.8

0.9

1.3

1.4

1.5

1.9

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=2815)

東京都 (n=718)

千葉県 (n=232)

埼玉県 (n=238)

神奈川県 (n=347)

大阪府 (n=527)

兵庫県 (n=423)

上記以外 (n=330)

5（満足） 4（まぁ満足） 3（どちらともいえない） 2（やや不満） 1（不満） わからない

Q4.満足度／図書館・美術館等の文化施設
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都道府県別×満足度
【調査概要】

調査期間：2021年3月25日～4月11日／調査方法：「リビングWeb」会員へのWEBアンケート
調査／エリア：全国／有効回答数：2,815

23.8

26.0

17.2

16.0

23.9

28.8

24.6

20.3

46.3

48.3

44.0

45.4

45.5

46.7

45.6

45.2

18.5

16.0

26.3

21.8

19.3

15.9

16.3

22.4

7.2

5.6

8.2

11.8

8.4

4.7

8.0

8.5

3.4

3.5

3.9

4.6

2.3

3.2

4.0

3.0

0.7

0.6

0.4

0.4

0.6

0.6

1.4

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=2815)

東京都 (n=718)

千葉県 (n=232)

埼玉県 (n=238)

神奈川県 (n=347)

大阪府 (n=527)

兵庫県 (n=423)

上記以外 (n=330)

5（満足） 4（まぁ満足） 3（どちらともいえない） 2（やや不満） 1（不満） わからない

Q4.満足度／医療施設

22.3

20.2

19.0

20.2

21.9

26.2

27.2

19.1

41.0

39.0

38.8

42.0

41.2

43.3

40.9

42.1

22.4

23.0

28.0

23.5

21.0

19.2

20.1

25.8

3.9

3.3

3.9

4.6

4.9

3.0

3.5

5.2

1.8

1.7

2.6

2.5

0.3

1.5

2.1

2.4

8.7

12.8

7.8

7.1

10.7

6.8

6.1

5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=2815)

東京都 (n=718)

千葉県 (n=232)

埼玉県 (n=238)

神奈川県 (n=347)

大阪府 (n=527)

兵庫県 (n=423)

上記以外 (n=330)

5（満足） 4（まぁ満足） 3（どちらともいえない） 2（やや不満） 1（不満） わからない

Q4.満足度／学校・教育環境
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都道府県別×満足度
【調査概要】

調査期間：2021年3月25日～4月11日／調査方法：「リビングWeb」会員へのWEBアンケート
調査／エリア：全国／有効回答数：2,815

23.1

23.0

19.8

21.8

21.0

25.4

27.2

19.7

37.9

35.9

32.8

38.7

39.5

40.8

41.1

35.2

22.7

21.0

31.0

23.1

22.5

21.1

16.5

30.9

3.4

2.2

4.3

4.2

3.7

3.2

3.5

4.8

1.6

1.7

1.7

2.5

0.6

1.3

2.6

1.2

11.2

16.2

10.3

9.7

12.7

8.2

9.0

8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=2815)

東京都 (n=718)

千葉県 (n=232)

埼玉県 (n=238)

神奈川県 (n=347)

大阪府 (n=527)

兵庫県 (n=423)

上記以外 (n=330)

5（満足） 4（まぁ満足） 3（どちらともいえない） 2（やや不満） 1（不満） わからない

Q4.満足度／シニア世代の暮らしやすさ

19.2

21.0

16.4

15.5

17.0

21.3

22.7

14.5

37.4

35.2

35.3

36.6

35.2

42.1

40.0

35.8

26.1

24.1

31.9

27.7

29.4

23.3

22.5

30.9

4.9

2.4

4.3

5.9

6.9

4.0

5.4

8.5

2.7

2.1

2.6

3.8

2.9

2.5

3.1

3.3

9.7

15.2

9.5

10.5

8.6

6.8

6.4

7.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=2815)

東京都 (n=718)

千葉県 (n=232)

埼玉県 (n=238)

神奈川県 (n=347)

大阪府 (n=527)

兵庫県 (n=423)

上記以外 (n=330)

5（満足） 4（まぁ満足） 3（どちらともいえない） 2（やや不満） 1（不満） わからない

Q4.満足度／子育て世代の暮らしやすさ
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都道府県別×満足度
【調査概要】

調査期間：2021年3月25日～4月11日／調査方法：「リビングWeb」会員へのWEBアンケート
調査／エリア：全国／有効回答数：2,815

35.8

43.0

25.0

36.1

32.9

43.1

34.8

20.6

37.7

39.8

34.5

31.9

40.9

37.8

40.0

33.3

12.8

10.6

20.7

13.4

12.1

11.0

9.0

20.3

8.0

3.6

9.9

10.1

9.2

4.9

9.7

15.8

5.4

2.8

9.9

8.0

4.6

3.0

5.7

10.0

0.3

0.1

0.0

0.4

0.3

0.2

0.9

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=2815)

東京都 (n=718)

千葉県 (n=232)

埼玉県 (n=238)

神奈川県 (n=347)

大阪府 (n=527)

兵庫県 (n=423)

上記以外 (n=330)

5（満足） 4（まぁ満足） 3（どちらともいえない） 2（やや不満） 1（不満） わからない

Q4.満足度／鉄道や道路などの利便性

13.2

14.6

10.3

10.9

12.4

13.3

13.9

13.3

35.5

37.6

37.9

39.9

34.9

34.5

33.3

30.9

38.3

35.1

36.2

36.6

40.9

39.3

39.2

42.4

5.3

3.8

7.8

5.0

5.5

5.7

5.7

6.1

2.4

2.4

2.2

2.9

2.0

3.2

1.9

2.1

5.3

6.5

5.6

4.6

4.3

4.0

5.9

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=2815)

東京都 (n=718)

千葉県 (n=232)

埼玉県 (n=238)

神奈川県 (n=347)

大阪府 (n=527)

兵庫県 (n=423)

上記以外 (n=330)

5（満足） 4（まぁ満足） 3（どちらともいえない） 2（やや不満） 1（不満） わからない

Q4.満足度／地域の祭りやイベント
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都道府県別×満足度
【調査概要】

調査期間：2021年3月25日～4月11日／調査方法：「リビングWeb」会員へのWEBアンケート
調査／エリア：全国／有効回答数：2,815

10.8

11.0

7.3

9.2

11.0

10.6

12.5

11.8

32.2

32.6

35.3

34.0

33.7

31.3

31.4

28.5

43.0

42.8

43.1

42.9

42.1

44.0

42.1

43.9

5.5

2.9

6.5

6.3

6.1

6.5

5.7

7.9

2.4

2.1

3.4

2.9

2.0

2.7

2.6

1.5

6.1

8.6

4.3

4.6

5.2

4.9

5.7

6.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=2815)

東京都 (n=718)

千葉県 (n=232)

埼玉県 (n=238)

神奈川県 (n=347)

大阪府 (n=527)

兵庫県 (n=423)

上記以外 (n=330)

5（満足） 4（まぁ満足） 3（どちらともいえない） 2（やや不満） 1（不満） わからない

Q4.満足度／地域の交流・絆

24.7

28.1

20.3

21.8

20.7

25.0

28.8

20.6

46.5

46.1

48.3

44.5

49.3

45.4

46.3

46.4

20.0

17.8

23.3

25.2

21.6

19.0

17.3

21.8

5.0

4.3

4.7

4.6

4.6

5.7

4.3

7.3

2.9

3.1

2.6

2.5

3.2

4.0

2.1

2.4

0.9

0.6

0.9

1.3

0.6

0.9

1.2

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=2815)

東京都 (n=718)

千葉県 (n=232)

埼玉県 (n=238)

神奈川県 (n=347)

大阪府 (n=527)

兵庫県 (n=423)

上記以外 (n=330)

5（満足） 4（まぁ満足） 3（どちらともいえない） 2（やや不満） 1（不満） わからない

Q4.満足度／治安の良さ
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都道府県別×満足度
【調査概要】

調査期間：2021年3月25日～4月11日／調査方法：「リビングWeb」会員へのWEBアンケート
調査／エリア：全国／有効回答数：2,815

13.3

14.1

9.5

10.5

11.8

15.6

13.9

13.0

37.7

42.3

34.9

37.4

36.0

36.1

41.1

30.0

35.7

30.8

43.1

37.0

39.5

35.1

31.7

42.7

5.0

3.3

6.9

6.7

5.2

5.5

4.0

6.7

2.3

1.9

2.6

3.8

1.7

2.3

2.1

2.7

5.9

7.5

3.0

4.6

5.8

5.5

7.1

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=2815)

東京都 (n=718)

千葉県 (n=232)

埼玉県 (n=238)

神奈川県 (n=347)
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Q4.満足度／行政の防災への取り組み
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Q4.満足度／行政の環境問題への取り組み
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わたしの街のここが自慢

都道府県 市区町村 わが街の自慢 その理由

1.東京都 1.足立区 北野武 世界の北野武の出身地
1.東京都 1.足立区 買い物に困らない 自宅周辺にすべてそろっている

1.東京都 1.足立区
最寄り駅からは離れるけどバスや自転車を使えば山手線が最寄り駅
なので、どこでも身動きがしやすく何といっても都内なのに物価の
安さと治安が良く閑静で住みやすい

駅からは離れるけど自転車利用で田端から山手線でいろんな場所に身動きしやすく、山手線内で一番物価が安
い

1.東京都 1.足立区 庶民的 気取っていない
1.東京都 1.足立区 北千住の次の駅なのに閑静 スーパーが多く物価が安い
1.東京都 1.足立区 公園が多く、大規模なものもいくつかある。 梅、桜、バラ、チューリップのきれいな場所が点在している
1.東京都 1.足立区 身近な場所で、バードウォッチングが楽しめる点。 川に囲まれた地域なので、鴨や鷺、かわせみなどの野鳥に出会う機会が多いため。
1.東京都 1.足立区 公園がとても多い 子育てしやすいから

1.東京都 1.足立区 自然環境の豊かさ 住宅地も多いため、スーパーマーケットやコンビニ、飲食店、100円均一、ドラッグストアなどが充実してい
ることに加え、比較的大きな公園が多くあり、緑がたくさんあるため、自然を感じることができる。

1.東京都 2.荒川区 交通の便 便利
1.東京都 2.荒川区 下町 よい
1.東京都 2.荒川区 下町 都心だが人込みが少ない
1.東京都 3.板橋区 近所付き合い いろんな人とあいさつをかわせるようになったので。
1.東京都 3.板橋区 緑が多い 大きい公園がいくつかある。

1.東京都 3.板橋区 買い物環境がいい、遊ぶ環境がいい、そして便利でバラエティ豊か 百貨店などないのに、買い物の便利さある、都心部かも流れてくるほど人気映画館ショッピングセンターがあ
る

1.東京都 3.板橋区 大仏があるところ 東京大仏というものがあります。なかなか他にはないので。
1.東京都 3.板橋区 都心に近い 色々行きやすい
1.東京都 3.板橋区 物価が安い 商店街が頑張っている
1.東京都 3.板橋区 物価が安い 買い物が楽しい

1.東京都 3.板橋区 交通網の利便性 お散歩がてら徒歩や自転車で池袋まで行けるので、とにかく便利です。帰宅が遅くなっても池袋から大通りを
安全に徒歩で帰れるので良いです。

1.東京都 3.板橋区 交通の利便性 大手町まで30分座って行けます。
1.東京都 3.板橋区 イオンがある 駅からすぐで立地が抜群映画館もある
1.東京都 3.板橋区 スーパーが豊富にある イオンがあること
1.東京都 3.板橋区 人は多いが静か。 高齢者が多いから静か。落ち着いた環境。
1.東京都 3.板橋区 大きな公園 大きな公園が歩ける範囲にある。
1.東京都 3.板橋区 たくさんのスーパーマーケット 徒歩圏内に5店舗以上ある
1.東京都 3.板橋区 物価の安さ 物が安い
1.東京都 4.江戸川区 小児科や幼稚園などがたくさんあり、子育てしやすい 子育てしやすい
1.東京都 4.江戸川区 公園が多い 葛西臨海公園をはじめ、大きな公園が多い。
1.東京都 4.江戸川区 交通が便利です。 都心や千葉県内にアクセスが優れています。
1.東京都 4.江戸川区 スーパーやドラッグストアなど、買い物には困らない 歩けばスーパーやドラッグストアにすぐぶつかる。欲しいものがすぐに買える。
1.東京都 4.江戸川区 住宅街人が住む場所 会社オフィスなどがあまりなく、公園など緑地が多い。
1.東京都 4.江戸川区 緑豊かで自然に触れ合えるのに銀座など都心に近く利便性が高い 水辺も近く緑に囲まれた場所が多いのに銀座などにも近いのでアウトドアも観劇なども楽しめる！
1.東京都 4.江戸川区 買物食事交通の利便性 車が無くても全く不自由がない

Q6．ほかの街に誇れる、わが街の自慢は何だと思いますか？
具体的な内容と、自慢だと思う理由を教えてください。最大3つまで。
※ジャンル不問。施設、食べ物、お祭り、商店街、個店、自然環境の豊かさ、交通網の利便性、近所づきあい…何でもOK！

※下記は一部です。詳細は別紙をご参照ください。
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わたしの街の好きな場所

都道府県 市区町村 好きな場所 その理由

1.東京都 1.足立区 荒川河川敷 夕日に染まる富士山が見られるから
1.東京都 1.足立区 ベルモント公園 広くてゆっくりできる

1.東京都 1.足立区 荒川遊園地 自分の子供は大きくなって行くには対象年齢外になってしまうけど、遊園地の周辺のほのぼのとした雰囲気や家族連れでお弁当をもっ
てピクニック気分を楽しんでいる姿を見て癒される

1.東京都 1.足立区 日暮里舎人ライナー とても便利になった
1.東京都 1.足立区 運動公園 マラソンコースがあるので
1.東京都 1.足立区 青和バラ公園 春秋のバラがきれい。
1.東京都 1.足立区 桜花亭 日本庭園があり、水のせせらぎを聞きながら、四季を感じることができるため。しかも、無料。
1.東京都 1.足立区 舎人公園 とても広くバーベキューやプールなども楽しめるから
1.東京都 1.足立区 公園 比較的大きく木々も多いため、季節を感じることができる。
1.東京都 2.荒川区 荒川図書館 広くて、便利
1.東京都 3.板橋区 河川敷 良い
1.東京都 3.板橋区 東京大仏 なかなか大仏ってほかでお見かけできないので
1.東京都 3.板橋区 城北公園 緑が多い。広々としていて好き。
1.東京都 3.板橋区 東京大仏 自分の街に大仏があるなんて自慢
1.東京都 3.板橋区 東京大仏 大きな大仏なので。
1.東京都 3.板橋区 光が丘公園 自然があり、子供が遊べる
1.東京都 3.板橋区 光が丘公園 広く季節を感じられる
1.東京都 3.板橋区 平和公園 園内に図書館が出来ます。

1.東京都 3.板橋区 板橋交通公園 自転車やカートの貸し出しもあって交通ルールを学べる公園です。子どもが小さな時はここの自転車乗り場で補助なしの練習をしまし
た。春は桜、夏はじゃぶじゃぶ池も楽しめます

1.東京都 3.板橋区 赤塚植物園 高低差があってミニハイキングが出来ます。四季の草花を見ながら癒やされます。
1.東京都 3.板橋区 イオン 立地が良い映画館がある
1.東京都 3.板橋区 イオン 色々なお店があって見ていて楽しい
1.東京都 3.板橋区 板橋区平和公園 知名度ないけど人が少なく桜がキレイ。
1.東京都 4.江戸川区 板橋区立熱帯環境植物館 格安でまわれる
1.東京都 4.江戸川区 川 桜並木
1.東京都 4.江戸川区 板橋 板橋区の名前の由来の橋
1.東京都 4.江戸川区 リヨン 美味しいパン屋
1.東京都 4.江戸川区 葛西臨海公園 広くて四季が楽しめる。
1.東京都 4.江戸川区 すみだトリフォニーホール コンサートに行きます。
1.東京都 4.江戸川区 施設や公園が少ないので特にない とくにない
1.東京都 4.江戸川区 行船公園 動物園がある。
1.東京都 4.江戸川区 行船自然公園 緑豊かな広めの公園で桜のお花見もでき、併設の自然動物園は無料の上に手軽に動物と触れ合えるので
1.東京都 4.江戸川区 中央図書館 蔵書40万冊
1.東京都 4.江戸川区 中央図書館 広いので本が充実しています。時々面白いイベントが開催されています。
1.東京都 4.江戸川区 一之江駅前のロータリー 駅って感じがする。地下鉄の駅は、出たら道路みたいなところが多い。
1.東京都 4.江戸川区 ポニーランド 江戸川沿いで景色もよく、可愛いポニーがいて子どもが乗ることができる
1.東京都 4.江戸川区 新中川河川敷 散歩するのに良い
1.東京都 4.江戸川区 葛西臨海公園へ続くサイクリングロード 川沿いに整備されたサイクリングロードは開放的で気持ちがいい

Q7．住んでいる街の中で、あなたが好きな場所（施設・景観・公園・スポットなど）はどこですか？
メジャーではなくても、公的なものでも民間のものでもOK。具体的な名称と好きな理由を教えてください。最大3つまで。

※下記は一部です。詳細は別紙をご参照ください。
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わたしの街のおすすめグルメ

都道府県 市区町村 おすすめグルメ その理由

1.東京都 1.足立区 梅島駅そばにあるふうりゅうの坦々麺 店主が手間暇かけて炒る胡麻を使ったスープが絶品
1.東京都 1.足立区 ジッダババ 本格的なカレーがおいしい
1.東京都 1.足立区 小松菜 農家が多く新鮮な状態で手に入る
1.東京都 1.足立区 ゑの木 親子丼がとろとろでおいしい

1.東京都 1.足立区 パリパリチーズ。ダン・ブラウン（サミッ
ト五反野店）。 ピザ生地を大きなせんべいのようにしたもので美味しい。

1.東京都 1.足立区 喜田屋のいちご大福 いちごが上に乗ったタイプのいちご大福。甘さ控えめの餡とのバランスも良い。
1.東京都 1.足立区 筑前屋綾瀬店 安いがおいしく、たくさんのメニューがあるため老若男女がファミリーで楽しめる。
1.東京都 3.板橋区 ときわ メニュが多く、格安
1.東京都 3.板橋区 はむたい おいしい
1.東京都 3.板橋区 ブランジェリーケンのベーグル かなりの重量感があるので
1.東京都 3.板橋区 ピアードパパのシュークリーム 皮がカリカリでクリームたっぷりで美味しい。

1.東京都 3.板橋区 ソルカノルカ ベーカリーで地元の方がよく行くようなお店そんなにみんなが知っているお店ではないけれど味はだんとつと深部まで出なくてもこ
こへ帰るそのぐらいの貴重なパン屋さん

1.東京都 3.板橋区 ブランジェリーケンのベーグル 重量感あって種類もかなり豊富なので
1.東京都 3.板橋区 モスバーガー チェーン店だがおいしい
1.東京都 3.板橋区 マカロニサラダ 個人商店で１００ｇ１００円の安さ
1.東京都 3.板橋区 梅香亭のコーヒーわらび餅 和菓子も美味しいですが、他ではあまり見ない、ほろ苦いコーヒーわらび餅がおすすめ。
1.東京都 3.板橋区 合格いも 大学芋ですが、本当にここのは美味しい！
1.東京都 3.板橋区 ビビンパ 韓の屋台 とにかく美味しい！
1.東京都 4.江戸川区 ココ壱番屋 自分が大好きなカレー屋だから
1.東京都 4.江戸川区 抹茶饅頭・石田屋 どら焼きで行列のお店。意外や抹茶饅頭が和洋ミックの味わいでおいしく、食べ応えもあった。かなりレベルが高いと思う。
1.東京都 4.江戸川区 あぺたいと 焼きそばが美味しい

1.東京都 4.江戸川区 メロンパンベーグル、かぼちゃべーぐる・
ヒグベーグル もちもち食感で冷凍しても劣化しない。

1.東京都 4.江戸川区 花門の料理 大盛で４００円
1.東京都 4.江戸川区 リヨン 美味しい
1.東京都 4.江戸川区 サンボンベーカリー 美味しいから
1.東京都 4.江戸川区 白か黒かのパン（店名ですよ） 食パンですが美味しいです。
1.東京都 4.江戸川区 シルバード洋菓子店 Twitterでもバズった。有名店。

1.東京都 4.江戸川区 せんべいブラザーズの黒胡椒せんべい 美味しい。会社でも評判で、毎年お年賀で会社の、人に配っている。あげた人から、今年も貰えたよ～って家族にLINEしたと言われ
たことがある。

1.東京都 4.江戸川区 小松菜饅頭 小松菜のほろ苦さと餡の甘さが程よくおいしい！
1.東京都 4.江戸川区 商店街の惣菜店 唐揚げ店.コロッケ店.焼き鳥店等何でもある
1.東京都 4.江戸川区 サンサール（インド、ネパール料理） できたてナンが大きくて熱々でおいしい。その日の気分に合わせてカレーをチョイス。
1.東京都 4.江戸川区 遊 白エビのかき揚げ おいしい
1.東京都 4.江戸川区 焼肉ジャンボ とにかく美味しい焼肉屋！高すぎずコスパもとてもよい！！
1.東京都 4.江戸川区 フォーシーズンズカフェ 果物いっぱいのパフェが美味しい
1.東京都 4.江戸川区 ケバブ 有名だから

Q8．住んでいる街にある、あなたが好きで人にもおすすめしたい食べ物・グルメは何ですか？
商品名・販売店名と好きな理由を教えてください。最大3つまで。
※テイクアウト、イートインどちらでもOK。食べ物ならばジャンルは問いません

※下記は一部です。詳細は別紙をご参照ください。
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わたしがこの街に住む理由

都道府県 市区町村 この街に住む理由

1.東京都 1.足立区 普段着のまま気軽に出歩ける点
1.東京都 1.足立区 やはり買い物に困らないのは生活するうえで重要
1.東京都 1.足立区 とにかくと芯なのに物価が安く、自転車を使えば田端や王子などの駅も利用可能でアクセスが良い
1.東京都 1.足立区 普段は気取らずに生活できて、ちょっと背伸びして贅沢したいときは、すぐに出かけられる立地
1.東京都 1.足立区 人がみんな優しく大家さんが魚や野菜をくれたりします
1.東京都 1.足立区 生活費が安く、好きな公園が近くにあるから。
1.東京都 1.足立区 密接な関係性は無いものの、近所の方と顔を合わせると、自然と挨拶を交わす雰囲気は、気に入っている。
1.東京都 1.足立区 公園が多く子育てしやすいところ
1.東京都 1.足立区 比較的子供が多く賑やかでアットホームな暖かい雰囲気が街全体にある。都心へのアクセスがよい一方で緑も多いため、程よい立地感。
1.東京都 2.荒川区 都心に近く、物価が安い
1.東京都 3.板橋区 親族がまわりにおおいし友達も多いのでよかったです
1.東京都 3.板橋区 ほのぼのしていて良い。

1.東京都 3.板橋区 東京ですが今でも農業が盛ん子供なども農業体験ができ割と周りも畑があり田舎にいるような錯覚さえ起こすが実は都心部には簡単に行けると便利がいい買い物も便利がいい自
然もそこそこある田舎にない便利さというものが都会的でよい

1.東京都 3.板橋区 人の温かみを毎日感じてるので
1.東京都 3.板橋区 利便がよい
1.東京都 3.板橋区 ⾧く住んでいるので顔なじみが多い
1.東京都 3.板橋区 公営賃貸住宅に当選した

1.東京都 3.板橋区
交通の利便性はもちろんですが、住んでいる人達が温かい方が多いです。親子何代もこの街に住んでいるという方も多いのですが、私たちのように後から引っ越して来た人も温
かく迎え入れてくれます。子どもが小さいときに鍵を無くして自宅に入れなかったことが何度かありましたが、向かいに住む方が声を掛けてくれて、私が帰宅するまで、そのお
うちに居させてもらったことがありました。他のおうちの方もよい意味でオープンな方が多く、地域で子育てする雰囲気も好きなので。

1.東京都 3.板橋区 物価が安く、友人が賃貸マンション住んでますが家賃は2DKで66000円です。風呂トイレ別のウォシュレット付きですよ。あと治安がいいです。高島平警察は頻繁にパトロールし
てます。

1.東京都 3.板橋区 利便性が高い
1.東京都 3.板橋区 生活する上で便利なところ
1.東京都 3.板橋区 上板橋駅は華やかさはないが治安もよく、穴場な個人のお店が多い。お店もけっして若者向けではないけれどほっとする。
1.東京都 3.板橋区 なんとなく
1.東京都 3.板橋区 始発が約10分置きにあり、座って通勤できる。
1.東京都 3.板橋区 池袋まで電車で15分で利便性も良く、公園などがあちこちにあってのどか。
1.東京都 3.板橋区 物価が安い
1.東京都 4.江戸川区 子供が1歳のころに江戸川区に引っ越してきたのですが、公園が多く、子育てサポートセンターなどが充実していた。また地面が平たんなのでベビーカーが押しやすい。
1.東京都 4.江戸川区 江戸川の花火大会がベランダから鑑賞できますよ。
1.東京都 4.江戸川区 よく見かけるが、子育て世帯や高齢な方は住みやすいと思う。若者は家賃が安くてスーパーやドラッグストアも多いし、JRが近いから意外と全世帯で住みやすい街かもしれない。
1.東京都 4.江戸川区 そこそこ都心に近く、治安も悪くない。少子化なのに、子供がいっぱいいる。物価も安い。そして、私も主人も実家が近い。
1.東京都 4.江戸川区 徒歩圏内で水辺でBBQができたり無料の動物園で癒されたりとナチュラルな暮らしができつつ銀座にもすぐに行かれるのでお買い物や観劇にも便利なので。
1.東京都 4.江戸川区 貧困高齢者に対する厚い補助
1.東京都 4.江戸川区 何世代にもわたって住んでいる人が多く、地域に愛着を持っている人も多いです。下町なのでまだ少し近所付き合いが残っているのがいいですね。
1.東京都 4.江戸川区 都内、区内でも治安が良い。特に目立った何かはないが、生活するには充分。車でも動きやすい

1.東京都 4.江戸川区 産後の骨盤矯正をするため整骨院に行ったところ、施術中に生後2ヶ月の赤ちゃんの面倒を見てくれました。江戸川区はこういった小さな赤ちゃんを見てくれる施設が多く、とて
もありがたいです。

1.東京都 4.江戸川区 自然に触れあいながら育つ事が出来たことは貴重だったなあ、と。

Q9．あなたがこの街に住み続けたい理由、住んでいてよかったというエピソードを具体的に教えてください。

※下記は一部です。詳細は別紙をご参照ください。



Copyright 2021 SANKEILIVING SHIMBUN, Inc．All rights reserved． 35

ここがもっと良くなってほしい

都道府県 市区町村 この街の改善点

1.東京都 1.足立区 治安
1.東京都 1.足立区 ファミレスを増やしてほしい
1.東京都 1.足立区 大型スーパーやドラッグストアなどがもっと増えたら最高
1.東京都 1.足立区 駅周辺をもう少しきれいにした方がいい
1.東京都 1.足立区 禁煙を無視して喫煙する人を見かけるので、喫煙者のマナー向上を。
1.東京都 1.足立区 街のPRが不十分であること。
1.東京都 3.板橋区 つぶれた店をどんどん改装してほしい
1.東京都 3.板橋区 歩いている人がたくさんいるのはいいですがマナー悪さが目立つかもくわえタバコ犬の散歩マナーそういったことが改善されたらかなり良い町になるのでは
1.東京都 3.板橋区 古いお店がつぶれてそのまま、というところがおおいのでいろんなお店をいれてほしい
1.東京都 3.板橋区 色々便利な店がつぶれてきている！
1.東京都 3.板橋区 坂が多いので歩くと疲れる
1.東京都 3.板橋区 交通の利便性が良い反面、車の音などの騒音が少し気になりますが、便利さを取るなら仕方ないかも。
1.東京都 3.板橋区 トラックターミナルをイオンやコストコ、イケアに改造してほしい(笑)とにかく買い物が遠くて大変。
1.東京都 3.板橋区 カフェがもっと欲しい
1.東京都 3.板橋区 狭い公園が多いので広い公園が必要。植栽や遊具はいらない。ただ原っぱとベンチだけでいい。広い公園。
1.東京都 3.板橋区 年齢層が高めなので、映画館等若者が増えるような施設があればよい。
1.東京都 3.板橋区 駅前が整備されてるとより魅力的になると思う。
1.東京都 4.江戸川区 治安があまり良くない

1.東京都 4.江戸川区 区立の保育園が0歳児クラスがないこと。区立の学童がほとんど機能していないこと（すくすくスクールという名前のものがあるが、ほぼ目が行き届いておらず、安心して学童に
子供を預けられない）

1.東京都 4.江戸川区 サンロード（近くの道路）を拡張して欲しいです。道幅が狭く危険です。
1.東京都 4.江戸川区 若者向けの衣服店が無いのでそこだけ残念
1.東京都 4.江戸川区 ちょっとお使い物を買う、上質なものを売っているお店がないのが痛い。
1.東京都 4.江戸川区 電車の利便性はよいもののバスが今一つなので交通網をもっと改善してほしいです
1.東京都 4.江戸川区 中国人に対する移住規制
1.東京都 4.江戸川区 学校給食費の有償化や値上げ、地域イベントの縮小化など残念です。給食費の無償化、小松菜発祥の地として、給食の有機化を実現してほしいです。
1.東京都 4.江戸川区 洋服を買えるような大型ショッピングモールがないこと。
1.東京都 4.江戸川区 ま、今のままで良いですよ。
1.東京都 4.江戸川区 自転車に乗っている人がとても多いので、自転車道と歩道と車道を狭い道も整備してほしい
1.東京都 4.江戸川区 キャバクラなどの呼び込みの人が立っているのをやめて欲しい
1.東京都 5.大田区 自治会が高齢化しているので、若い人も参加しやすい体制づくり
1.東京都 5.大田区 商店街
1.東京都 5.大田区 道路幅を広げる、自転車道を作る
1.東京都 5.大田区 子どもが自由に遊べる場所。大人に文句言われずに。
1.東京都 5.大田区 自然破壊がされている
1.東京都 5.大田区 子供の洋服を売っているお店が少ない。ショッピングモールがない。
1.東京都 5.大田区 時代と共に大きいお屋敷が減って、いつまでも売れずにいるのを見て、規制の厳しさがネックになっているのかもしれないと思うようになりました。
1.東京都 5.大田区 駅までの交通が、不便なので、解消できると良い。
1.東京都 5.大田区 緑の多い大きな公園がほしい
1.東京都 5.大田区 街にパン屋さんがないので、パン屋さんができれば嬉しいです。
1.東京都 5.大田区 我が家はJR横須賀線武蔵小杉～西大井の真ん中あたりに住んでいるので、駅ができればもっと移動しやすいのにと思う。

Q10．住んでいる街について、「ここを改善したらもっと良くなるのに」という要望などがあれば教えてください。

※下記は一部です。詳細は別紙をご参照ください。
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住んでみたい街

都道府県 市区町村 住んでみたい街

1.東京都 1.足立区 東京都目黒区
1.東京都 1.足立区 神奈川 鎌倉
1.東京都 1.足立区 東京都 白金
1.東京都 1.足立区 東京都文京区
1.東京都 1.足立区 神奈川県鎌倉
1.東京都 1.足立区 ⾧野県松本市
1.東京都 3.板橋区 神奈川県横浜市
1.東京都 3.板橋区 東京都港区
1.東京都 3.板橋区 東京都文京区
1.東京都 3.板橋区 大阪府東大阪市
1.東京都 3.板橋区 沖縄県那覇市
1.東京都 3.板橋区 東京都文京区。
1.東京都 3.板橋区 練馬区石神井町、武蔵野市吉祥寺南町
1.東京都 3.板橋区 神奈川県座間市
1.東京都 3.板橋区 東京都渋谷区
1.東京都 3.板橋区 吉祥寺。同じ住宅街でも繁華街が近い閑静な住宅街に住んでみたい。
1.東京都 3.板橋区 静岡県清水
1.東京都 3.板橋区 東京都文京区
1.東京都 3.板橋区 東京都武蔵野市
1.東京都 4.江戸川区 東京都港区、千代田区
1.東京都 4.江戸川区 神楽坂
1.東京都 4.江戸川区 杉並区
1.東京都 4.江戸川区 中央区
1.東京都 4.江戸川区 神奈川県逗子市
1.東京都 4.江戸川区 埼玉県秩父市
1.東京都 4.江戸川区 鳥取県 若桜町
1.東京都 4.江戸川区 福岡県福岡市
1.東京都 4.江戸川区 東京都杉並区
1.東京都 4.江戸川区 神奈川県鎌倉市
1.東京都 4.江戸川区 横浜市青葉区
1.東京都 5.大田区 港区
1.東京都 5.大田区 大田区田園調布
1.東京都 5.大田区 二子玉川
1.東京都 5.大田区 神奈川県葉山町
1.東京都 5.大田区 東京都江東区
1.東京都 5.大田区 まだわからない。
1.東京都 5.大田区 東京都港区
1.東京都 5.大田区 神奈川県横浜市
1.東京都 5.大田区 奈良県郊外
1.東京都 5.大田区 湘南
1.東京都 5.大田区 たまぷら-ざ―ざ

Q11．今、自分が住んでいる街以外で、将来、住んでみたいな、と思う街はありますか？ 具体的に教えてください。

※下記は一部です。詳細は別紙をご参照ください。

都道府県 市区町村 住んでみたい街

1.東京都 5.大田区 東京都渋谷区恵比寿、東京都目黒区中目黒
1.東京都 5.大田区 東京都品川区
1.東京都 5.大田区 大洗
1.東京都 5.大田区 東京都なら、奥多摩です。青梅市やあきる野市。
1.東京都 5.大田区 兵庫県宝塚市
1.東京都 5.大田区 中央区築地
1.東京都 5.大田区 東京都世田谷区
1.東京都 5.大田区 自由が丘
1.東京都 5.大田区 東京都三鷹市
1.東京都 5.大田区 世田谷区
1.東京都 5.大田区 東京都千代田区
1.東京都 5.大田区 神奈川県茅ヶ崎市
1.東京都 6.葛飾区 江東区 清州白河
1.東京都 6.葛飾区 愛知県名古屋市
1.東京都 6.葛飾区 特にない(葛飾区を離れたいとは思っていない)
1.東京都 6.葛飾区 葛飾区柴又
1.東京都 6.葛飾区 千葉県館山市
1.東京都 7.北区 江東区か港区
1.東京都 7.北区 北海道
1.東京都 7.北区 東京都台東区
1.東京都 7.北区 兵庫県神戸市
1.東京都 7.北区 吉祥寺
1.東京都 7.北区 東京都浅草区
1.東京都 7.北区 温泉のある蒲田。
1.東京都 8.江東区 港区高輪に少し住んでたからもどりたい
1.東京都 8.江東区 東京都江東区門前仲町
1.東京都 8.江東区 福岡市早良区百道
1.東京都 8.江東区 目黒区青葉台
1.東京都 8.江東区 中野、武蔵野市
1.東京都 8.江東区 東京都杉並区、世田谷区
1.東京都 8.江東区 千葉県館山市
1.東京都 8.江東区 神奈川県横浜市
1.東京都 8.江東区 千葉県市川市
1.東京都 8.江東区 千葉県千葉市
1.東京都 8.江東区 静岡県熱海市
1.東京都 8.江東区 大分県別府市
1.東京都 8.江東区 東京都港区
1.東京都 8.江東区 東京都武蔵野市
1.東京都 8.江東区 東京都杉並区
1.東京都 8.江東区 東京都世田谷区
1.東京都 9.品川区 神奈川県箱根や静岡県熱海など温泉があるが、都心にも近いところ。


